



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元 线索大奖



网络好才是硬道理!

今日淄博

人物

11月15日是桓台县荆乃梅老人106周岁的生日,一大早,老人家里就陆续有亲戚前来道贺。老人生于清末,历经三个朝代,可说起长寿秘诀,却只有几个字,“心胸宽广,儿女孝顺”。



五世同堂共庆 106岁老人生日

文/本报记者 张汝树 片/姜文洁 通讯员 张毅伟

▶老人和自己的女儿与儿子。

五世同堂, 同庆老人生日

15日上午9点左右,荆乃梅老人家里已经坐满了亲戚,他们来的目的都一样,给老人祝寿。

“我给姐姐过生日有十几年了。”说话的叫荆溢佃,是荆乃梅老人的弟弟,今年也91岁了,每次姐姐过生日,他总是早早的过来。

“现在不是老奶奶了,应该是太老奶奶了。”荆乃梅老人儿媳郭莲英说,现在老人有了玄孙女,辈分又提高了一级,今天人凑齐了,就是五世同堂了。

家里人来了,都祝老人生日快乐,老人听见了,就回一声,脸上都是幸福的笑容。摆上蛋糕,

点上蜡烛,戴上生日帽,家里的主要代表们为老人唱起来生日快乐歌,“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”

生于清朝, 老人历经仨朝代

荆乃梅老人出生在桓台县邢家镇,20世纪30年代与桓台县唐山镇后七村张明让结为夫妻。

婚后,荆乃梅相继生育了三个儿子和两个女儿,这给他们的家庭带来欢乐的同时也增加了沉重的负担,为了让孩子们健康成长,荆乃梅白天下地干活,晚上忙家务。

“多亏了毛主席,孩子们才吃上了饭,认识了字。”经历了仨朝代的老人,好像只记住了新

时代的幸福生活,以前的苦痛显得不再重要。

新中国成立后,身为农家妇女的她,开始让孩子们上学学文化,而这个决定,给了孩子们以后的幸福生活。“大集体时,我们家到了17口人,我即要干活,又要看孩子,当时是真累,不过看着孙子孙女满地跑,心里还是很高兴”。

淳朴善良, 老人得众人尊敬

“这老人一辈子好脾气,在生产队工作时让干啥就干啥,在家就一直照顾有病的婆婆。”村里一位老人说。

村里另外一位老人也说,“这老人心地善良,谁家有事她都帮忙,自己孩子多,可有好吃的,还

是分给邻居家的孩子”。

老人儿子张克佩说,老人一辈子不与人计较,对别人也很宽容,而且关心国家大事,2008年,她从电视上看到汶川地震后,还拿出100元,让我去捐上。

一辈子的淳朴,一辈子的善良,老人的品性感染了很多人,也感动了很多。

长寿秘诀, 心胸宽广儿女孝顺

在荆乃梅老人的卧室里,有两张床,一张是她的,一张是老人小儿子的,而小儿子在这里陪床已经有一年多了。

“老人年纪大了,晚上上厕所也不方便,担心她磕着碰着。”老人小儿子张克佩说。去年,他买了

两张床放在老人屋里,他和老人睡一屋,老人一有需要,他就赶紧起床伺候。

从1997年开始,张克佩就把老人从大哥家里接来照顾,到现在已经15年了。“其实老人总是换地方不好,饮食,睡觉规律了,身体才会好”。

为了照顾老人,张克佩和媳妇还分了工,他负责陪老人出去活动,媳妇就负责护理老人生活。“天气好的时候,我就带她去公园听戏,看打球,吃饭也是每天换着花样”。

老人的长寿除了与儿女孝顺有关,还和老人自身有关。“她不喜欢和人争执,总是对人很宽容,也不去计较什么,吃饭也是粗茶淡饭,平常就是喜欢听听戏,看看电视,出去遛弯。”张克佩说。

齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

《齐鲁晚报·今日淄博》全心全意为淄博人民服务